

Szerkesztőség
és
kiadóhivatal:
KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.

Szerkesztőségi
telefon: 150. sz

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉS:

Helyben:
Egy évre . . . 14.— korona
Fél évre . . . 7.—
Negyedévre . . . 3.50
Vidéken:
Egy évre 20 korona
Fél évre 10
Negyedévre 5
Egyes szám ára 4 fill.

HIRDETÉSEK FELVETÉSEK: A kiadóhivatalban, Kossuth Lajos-utca 16. szám alatt. (Befizetés a Przekas-utca 16. szám.) Telefon 150. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
MURÁNYI JÓZSEF.

Kapható minden dohányozó-deben.
Megjelenik délután 5 órakor

A kormány lemondott.

Kabinetválság Polónyi miatt

Andrássy nem akar maradni.

A miniszterelnök Bécsben.

Nagy izgalom a politikában.

A Polónyi ügy következményei csak most kezdnek kibontakozni. Az idevonatkozó mai eseményekről következőkben tudósítanak bennünket:

Budapest, jan. 22.

Ma délelőtt 11 órakor kezdődőleg minisztertanács volt, a melyen Polónyi és Zichy Aladár kivételével részt vettek a többi miniszterek.

Andrássy Gyula gróf a minisztertanács közben kijött a tereméből és Andrássy Géza gróf előtt kijelentette, hogy ő Polónyival a történetek után egy kabinetben nem ül. A minisztertanácsot délután fél 2 órakor fel függesztették és behívták a terembe Polónyit, a ki Andrássy előtt megmagyarázta Schönberger ügyben közölt tegnapi levelét. Ezután folytatták a minisztertanácsot, a mely e tudósításkor még javában tartott s így ennek eredményéről jelentést nem adhatunk.

Budapest, jan. 22.

Wekerle miniszterelnök ma este részt vesz a néppárt értekezletén, a melyen a Polónyi-ügyet veszik megvitatás alá.

Budapest, jan. 22.

Wekerle ma estére ülésre hívta össze a vezérőlbizottságot. Wekerle a vezérőlbizottságnak be fogja jelenteni, hogy a politikában beállott viszonyok miatt kénytelen beadni az egész kabinet lemondását.

A vezérőlbizottság ülése elé, a melynek határozatától függ a kabinet sorsa, széles körökben nagy érdeklődéssel néznek. Hir szerint a bizottság helyesléssel fogja fogadni a kabinet lemondását és Wekerle nyomban Bécsbe is megy, hogy a királynak beadja lemondását.

Budapest, jan. 22.

A minisztertanács két órakor véget ért. A határozat értelmében Wekerle még ma délután fél 5 órakor Bécsbe megy és beadja a kabinet lemondását. A király hír szerint el fogja fogadni a kabinet lemondását, de újból megbizta Wekerlét a kabinetalakítással. We-

kerle azután az eddigi miniszterekből Polónyi kivételével új kabinetet alkot. Polónyi utódja Günth r igazságügyi államtitkár lesz.

Bécs, január 22.

A király Zichy Aladár gróf latere minisztert kihallgatáson fogadta. Az audiencia tárgyát a Polónyi-ügy képezte.

Budapest, jan. 22.

Rakovszky István táviratilag tudatta a Bécsben időző Zichy Aladár gróffal, hogy lemondott az alelnökségről.

Az ellenség.

A temesmegyei alkotmánypárt szervezkedik. Közvetettek egy felhívást, mely a mellett, hogy a jelent érinti, leginkább a jövővel foglalkozik. A temesváriakat az a gond bántja, hogy mi lesz majd akkor, ha feloszlik a koalíció? Meg is adják rá a választ a maguk módja szerint. Az alkotmánypárt szembe fog kerülni a függetlenségi párttal, küzdő ellenfele lesz neki. Es éppen ezért, így vélik a temesvári alkotmánypártiak, már most szervezkedni kell a függetlenségi párt ellen.

Tulságos sulyt nem tulajdonítunk ennek a harcias beszédnek. A temesvári alkotmánypárt nem egy az egész alkotmánypárttal és Budepesten az alkotmánypárt vezetői és a párt fel fogásának tolmácsolói, leghivatottabb faktorai, úgy tudjuk, nem a temesváriak felfogását vallják.

Mégis foglalkoznunk kell a felhívással, mert az ilyen proklamációk, ha ellentmondással és leszereléssel nem találkoznak, könnyen rossz példát adhatnak.

A jövővel minden politikai pártnak foglalkoznia kell. A politikában rosszul járhatnak azok, akik beérik azzal, hogy csakis máról-holnapra megélnék. De a jövő mellett legalább is egyforma fontossága van a jelennek is. A jövőről való gondoskodás mellett a legnagyobb botorság volna a jelen elhanyagolása.

Nem kell a távol jövőben kerestelnünk, hogy ha erőnket kemény próbára tevő feladatokról van szó. Van elég dolgunk most is, mindenfelől reánk maradnak oly kötelességek, melyek legjobbaink verejtékes munkáját követelik.

Föl kell vetnünk azt a kérdést, hogy mi lesz a jövőben, de tudnunk kell azt is, hogy a koalíciónak soha nagyobb szüksége nem volt az össze-

tartásra, mint éppen mostanában. Nem ellentéteket és elkülönítő dolgokat kell találni és kiélezni, hanem minden becsületes politikai törekvésének arra kell irányulnia, hogy a közös célokra hivatkozva, az összekötő elvek kidomborításával megerősítse, fölbonthatatlaná tegye a koalíció egységét.

Míg a koalíció a nemzettel szemben teljesen be nem váltotta közösen megállapított programját, a szövetkezett pártok mindegyikének semmi olyan dolgot nem szabad megtennie, mely megbontván a pártok közötti kapcsolatot, megnehezíti a program beváltását.

A program beváltását jogosan követelheti a nemzet ezektől a pártoktól, a melyeket bizalmával ajánlékozott meg. És hogyha a koalíció egyik pártja egy másik koalíciós párt ellen törne, voltaképpen a nemzettel szemben esnék a hűtlenség vétkébe, mivel a nemzet is joggal számíthat a koalíció összetartására, melynek esetleges felbontásával minden adott ígéretnek teljesíthetetlen ígéretnek kellene maradnia.

Ha a koalíció az utolsó részletig teljesítette ezt a feladatot, a melyre vállalkozott és ismét felbomlik alkotó elemeire, vajjon akkor is így fest-e majd a helyzet, a hogy a temesvári alkotmánypárt látja? Vajjon az alkotmánypárt igazán küzdő ellenfelül kerül-e majd szembe a függetlenségi párttal?

Az alkotmánypárt hatvanhetes alapon áll. De ki merné azt állítani, hogy Andrássy Gyula gróf hatvanhetessége egyet jelent például a régi szabadelvűpárt hatvanhetességeivel? És ki merné tagadni, hogy az alkotmánypárt programja, melynek egyik sarkpontja a kiegyezésnek erős nemzeti tartalommal való megtöltése, nemzeti irányban való céltudatos fejlesztése, hogy ez a program minden elkülönítő vonás mellett is nem áll jóval közelebb a függetlenségi párt programjához, mint a régi szabadelvűpárté?

Akik ezt tagadni látszanak, mint például a temesvári felhívás szerzői és akik, mint ők, azt az eshetőséget látják a jövőben, hogy alkotmánypártiakból és függetlenségiékből ellenségek lesznek, úgy hogy már most résen kell lenne a szervezkedésnél, azok voltaképpen, ha akaratlanul is, kompromittálják Andrássy Gyula gróf nemzeti tartalmu hatvanhetességét.

Igen, a jövőben mi is látunk ellenséget. De ez nem a mostani ko-

alíciónak egyik pártja a másikkal szemben. Közös ellenség az, mely szembe kerül mindazokkal a pártokkal, a kik most a haza javára szövetkeztek. Lesz ellenség itthon és lesz odakünn. A régi rend emberei, a kiknek nem kell gazdag, erős és a maga lábán megálló Magyarország, megmaradnak gonosz belső ellenségeink, az osztrákok pedig, a kik nem tudták anyagi függésben megtartani ezt az országot, elkeseredett külső ellenségeknek.

Meg lesz tehát az igazi ellenség bőven. Balgaság erőnek erejével ott keresni, a hol nincsen és nem is lehet.

Új élet a Kazinczy-körben.

Változás a tisztikarban.

Alapszabályok módosítása.

A Kazinczy-kör nagyraihivatottságával eies ellentétet alkot eddigi működésének a mérlege. Az idei téli programm valamilyen élesebb már a mult esztendei szereplésnél, de korántsem az, a mire hivatottsága reá utalja. A Kazinczy-körrel több ízben foglalkoztunk már. Keményen bíráltuk, de azzal a szeretettel elítelve, mely erős azonossággal akarja a betöget talpra állítani.

Bírálataink élénk vitát provokáltak, akik nem szeretik a fejlődést, a haladást, buzgón védelmezték keletkezett kimondott irodalmi egyesületünk érdekében, de hogy mi nekünk volt igazunk, azt az események igazolják. A Kazinczy-kör válaszmánya belátta, hogy a kör iránt mutatkozó közöny nem pusztán a közönség érdeklődésének hiánya, hanem a produkált eredmények kicsinylése, mely lassan elidegenítette a most váró művelt közönséget. Es ezért reformálni akarja a Kazinczy-kört.

A február elején megtartandó tisztújító közgyűlésen új elemet akarnak bevenni a kör tisztikarába, s lényegesen módosított alapszabályokkal megakarjuk vetni az irodalmi kör ágát. A jelölések fölött most folynak a tanácskozások. Amennyire mi ismerjük az előzetes tervek anyagát, ki kell jelentenünk, hogy nem vagyunk teljesen megelégedve.

Ismét túl sok a katedrán szereplő irodalmi ember, holott az ügyvédek, orvosok, tisztviselők körében is akad bőséggel hivatott és agilis férfiu, kiknek bevonásával a vezetés egyoldalusága ellensúlyozódnék. A reform tervek közül örömmel üdvözljük azt az eszmét, hogy a kör speciális irodalmi egyesületté alakuljon s a Dugonics társaság mintájára, irodalmi osztályába tagokat csupán érdemes tollforgatókat válasszon.

Egyet-mást a birkozósporról.

A főváros közönsége már teljesen meghódolt a sportnak. Az embersport iránti lelkesedés és érdeklődés elterjedt már társadalmának minden rétegében. Nagy közönséget hódított magának úgy a vívó, mint az atléta, a football, az uszó és evező sport is. Ezrével látogatják az egyes versenyeket. (Mikor tartunk már mi ott. A szerk.) A sport számos ága közül legújabb időben talán a birkozásnak van a legteljesebb közönsége.

Bizonyára még élénk emlékezetében van az izgató sport barátainak az elmúlt nyáron a budapesti Beketow-cirkuszban lefolyt nemzetközi birkozóverseny, a mikor is nap nap után óriási közönség gyűlt össze

gyönyörködni a világszerte híres hivatásos birkozó bajnokok izgalmas küzdelmeiben. A mig az ember maga is bele nem esett a birkozó lázba, addig nem értette meg az ország minden részéből, sok esetben csak a célból felutazott és összegyűlt közönség érdeklődését, rajongását és lelkesedését. Idegen, a világ négy tájáról összesereglett óriások hemzsegték az egész — melyik józan ember fog iránta érdeklődni?! Végre is amint tudjuk, hogy egyik ló jobban fut, mint a másik, tudjuk azt is, hogy egyik ember erősebb mint a másik. Így gondolkodik mindenki, a mig nincs benne a birkozóházban. Ha azonban az ember egyszer vagy többször végignéz egy ilyen viaskodást, lassankint megérti azt, hogy a nagy tömeg örjögésbe esik egyik vagy másik küzdelem alatt. A közönség szenvedélyesen szereti az oly küzdelmet, melyben a testi erőket mérlik össze. Ez a magyarázata ennek. Valami kéjes láz tartja fogva a nézőket s ennek hatása alatt tetszésorokan tölti be a nézőteret, ha egyik vagy másik küzdő győztesen kerül ki a mérkőzésből.

A birkozó sport csak néhány éve kultiváltatik nálunk. Az amateur clubok is most már rendszeresen művelik e nemesak tisztán testi erőt, hanem erővel párosított ügyességet is igénybe vevő sportot. S valóban örvendetes, hogy rövid idő alatt számos kiváló amateur birkozóval díszkedhetünk.

A nagyközönség azzal is megbarátkozott már, hogy uri emberek állanak ki a porondra egymással birkozni, a mint régóta egész természetesnek találja, ha karddal állanak egymással szembe.

Kassán tavaly kisérteük meg első ízben bemutatni az amateur vívók versenyét, tagadhatatlanul óriási érdeklődés mellett. A most vasárnap megtartandó második orsz. amateur birkozó verseny nem kevésbé lesz érdekes, mint volt a tavalyi. Hazánk legjobb amateur birkozóit fognak benne részt venni s bizonyára érdekes és izgató küzdelmeket fognak az érdeklődőknek bemutatni.

Tudva azt, hogy nem hivatásos, pénz-díjért küzdő párok, hanem tisztán a sport iránti lelkesedő amatőrök nemes vetelkedése folyik le előttünk, bizonyára fokozott érdeklődés kell, hogy éljen bennünk a verseny iránt. Nemesak az izmok játéka, a testtagok érdekes elhelyeződése, egyszóval a birkozás esztétikájának varázsa fogja meghatni a nézőt, hanem az ismert sportársak egymással való szép küzdelme is, no meg azután a lokal-patriotizmus is természetesen szintén szóhoz kell hogy jusson, mert hiszen városunk mindkét agilis atléta egylete is kiállítja legjobbjait a küzdőterre s azok egyik-másik esetleges sikerének azt hiszem tiszta szívből örvendenénk mindnyájan kivétel nélkül.

Bartay Oszkár,
a KAC. titk.

Az ülészakot berekesztik.

A költségvetés letárgyalása után.

A harmadik alelnök.

Mint teljesen megbízható helyről értesültünk, a kormány a költségvetés és az ujoncjavaslat letárgyalása után 6 felségének előterjesztést tesz az ülészak bezárása iránt.

A mostani ülészak már csak a költségvetést és az ujoncjavaslatot fogja letárgyalni. A munkásbalesetbiztosítás, a tanítói fizetésrendezés és a kormány egyéb készülő felében levő nagy reformjai már csak a második ülészakban kerülnek tárgyalás alá.

Az új ülészak elején határoznak az alelnöki fizetések megszüntetése ügyében is, ugyszintén a harmadik alelnök választása is az új ülészakkal van összefüggésben.

Tragikus végű árverés.

Halál szánkázás közben.

Agyontiporták a lovak.

A Kassához közeli Hernádszadány közönség közönségét részleteiben megrázó halálos végű szerencsétlenség tartja izgalomban.

Havas Oszkár dr. hernádszadányi ügyvéd tegnap reggel a közeli Eszkáros községbe ingatlan árverésen vett részt. A nagy hófúvásban szánkán utazott ki s a szánon kocsisán kívül ott ült Ilykovic Ivan járásbírósi végrehajtó. Délig megtartották az árverést s azután visszahajtottak. Déljában érkeztek vissza Hernádszadányba. A falu határánál, a lemetőkert mellett a lovak megbokrosodtak s örült iramodással vágattak a szánal. A kocsis, aki a lovakat hajtotta, nem bírt a megvadult állatokkal. Rángatta a gyeplőt, de a lovakat megfékeznie nem sikerült. Erre telemelkedett dr. Havas Oszkár és segíteni akart a kocsisnak, ő is megfogta a gyeplőt. Ilykovic Irén végrehajtó ijedtében az ügyvéd kezéhez kapott, mire a lovak még jobban megvadultak s nagyot ágaskodva felborították a szánt. Az ügyvéd, a kocsis, a végrehajtó a szán alá került s úgy vonzólták őket a lovak a fagyos országúton, mintegy száz lépésnyire.

A szán azonban kőbuckához ért s kissé megbillent, miatt dr. Havas Oszkár csodálatos véletlenül a szán alól kigurult. A lovak a szán alatt levő kocsissal és végrehajtóval tovább rohantak a falun keresztül.

Az emberek a szán elé futottak, de az eszevetten nyargaló állatokhoz hozzá nem juthattak. A falu másik végén a zsadányi hidnál, a szánka a hidfőbe ütődött s ekkor a kocsis kibukott a szán alól. Ilykovic Irén végrehajtó azonban nem bírt megszabadulni. A nagy hidegben nehéz uti bunla és lábzsák volt rajta s ez megakadályozta a mozgásban. Közben a lovak és a szán közé került s úgy vonzóltott végig örült iramodásban a több kilométernyire fekvő Csány községig. Zsadányból ez alatt szánkán indult a megbokrosodott lovak után dr. Sós Lajos, a Havas-ügyvédiroda vezetője, mire azonban Csánytól utolerte a szánkát, hol a lovak fáradtan összeestek, már megdöböntő látvány tárult szemé elé.

Ilykovic Irént a lovak a hosszú vonzólásban halálra taposták, a nehéz szánka tagjait összetörte. A végrehajtó fejét iszonyúan szétironcsolták, belső részeit kitaposták a lovak, a szánka pedig lábát, kezét összetörte. Mire a lovak közül kiemelték a bundában egy szörnyen eltorzított hulla volt.

A szerencsétlen véget ért végrehajtó hulláját szánkára tették s úgy vitték vissza Hernádszadányba, hol családja, az ismerősök kétségbeesetten fogadták. A tragikus szerencsétlenség nagy részvétet keltett a vidéken. Az ügyben a vizsgálat megindult.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.

A képviselőház ülése.

Nagy Emil szolt elsőnek az igazságügyi büdzséhez. A szociálpolitika felkarolását hangoztatta.

Jankovics Marcel, Novák Aurél és Meskó László szoltak még erre a tárgyhöz, a mire a javaslatot általánosságban s utána részleteiben is megszavazták. A honvédelmi tárca tárgyalására jött most a sor, a melyet Semsey László előadói beszéde és egy pár rövid hozzászólás után elfogadott.

Lengyel Zoltán kizárása.

A függetlenségi párt tegnap esti értekezletén foglalkozott Lengyel Zoltán megrendszabályozásának ügyével és úgy határozott, hogy kizárja a párt köréből.

A politikából.

A képviselőház bíráló-bizottsága folytatta tegnap a Bredicsan Koriolan képviselő németbogsáni mandátuma ellen beadott panasz tárgyalását. A bíráló-bizottság egyhangulag úgy határozott, hogy a németbogsáni mandátumot megsemmisíti és a választás védőit az összes költések megtérítésére itéli. Az ítéletet azzal okolták meg, hogy az erőszak és a fenyegetés a választók körében oly mértékű volt, melyből alaposan következtethető, hogy a választás eredményére döntő befolyással bír.

UJDONSÁGOK.

Öngyilkosság a hivatalban. Szánthó József miskolci máv. üzletvezetőségi altiszt írja levelezőnk — pénteken délelőtt hír szerint zilált anyagi viszonyai miatt hivatalos helyiségében mellelőtte magát. Sebe nem életveszélyes.

A kéményseprő-kerületek szaporítása. Kassa város közgyűlése legutóbb elhatározta, hogy a várost négy kéményseprő-kerületre osztja. Ezt a határozatot Tomcsó Mihály kéményseprő-mester a belügyminiszterhez felebbezte.

Nagy hideg. Kassán két nap óta oly nagy a hideg, hogy a levegőnek ily nagy mértékű lehűlése már emberemlékezet óta nem volt példa. Reggel a hőmérő a mínusz alatt 22 fok hideget mutat, délben 17 fok volt. Este a hideg ismét emelkedett. A nagy hideg a vasutak forgalmában nagy zavart idéz elő. A déli budapesti gyorsvonat még 3 óraker, mikor a sorokat írjuk, nem érkezett meg Kassára. Hasonló több óras késéssel futnak be az Olerberg és Orló felől jövő vonatok.

Abauj-Torna vármegye közgyűlése. Abauj-Torna vármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 óraker Puky Endre dr. alispán elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A gyűlésen egyhangulag új árvaszéki úlnökké Ducsay Dénest választották. A vármegye közönsége örömmel vette tudomásul, hogy a tisztviselők alkotmány védelmét megőrző márványtábla elkészült s az a király arcepe alatt a teremben elhelyezést nyert. Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy II. ik Rákóczi Ferenc kassai lovasszobrára tárgysorsjátékot rendez, erre a pénzügyminisztertől engedélyt kér s a sorsjáték előkészítésére 30 tagu bizottságot választ. Elhatározta a közgyűlés, hogy a cse. eháti és a szikszói szolgabírói hivatalok számára jarási székházat épített.

Megőrült munkás. Marok István nőlen asztalos munkás lakik Mari u. I. sz. egy idő óta üldözési mániába esett. Tegnap este a téboly oly erővel vett rajta erőt, hogy csak nehezen lehetett őt megfékezni, mert minden áron menekülni akart. A mentők megfigyelés végett a kórházba szállították.

Rákóczi ünnepély. A kassai kereskedők köre dr. Takács Menyhért jászvári prépost ur és Szalay László országgy. képviselő ur védnöksége, Binder Ernő, Bródy Frigyes, Fiedler Szilárd, Gerlőczy Béla, Kemény Geza, dr. Kircz Viktor, Megay Arthur, Knöpfler Vilmos, Oelschläger Lajos, Poeckh Károly, Rozmann Andor, Slachta Kálmán, Schirger Gusztáv, Siposs A. Gyula és Víz Domonkos urak diszelnöksége alatt dicső fejedelmünk II. Rákóczi Ferenc emlékére fölállítandó lovas szoboralap javára 1907. évi február hó 2-án, a Schalkház-szálló disztermében hangversenyyel egybekötött zártkörű táncestélyt rendez a következő műsorral: Rákóczi induló, Huber, Hemerka. Eneklí

a vegyeskar. Alkalmi epilogus. Irta és szavalja Szávay Gyula ur, a Petőfi társaság tagja. Ünnepi beszéd. Tartja gr. Batthyányi Tivadar ur, orsz. képviselő. Szentgály Gyula: Rákóczi zászlaja. Melodrama. Szavalja Fáy Flóra urhölgy, a kassai Nemzeti színház művésznője, kíséri zongorán Loósz Jolánka urhölgy, hegedün Batek Zoltán ur, gordonkán Knöpfler Alfred ur és a vegyeskar. Kuruc dalok. Eneklí Hadadi Kovácsy Pál, Rác Gyula zenekara kísérete mellett. List: XIV. Rhapsodia. Zongorán előadja Bárkány Etelka urhölgy. Óseink emléke, Huber, Hemerka. Eneklí a vegyeskar.

Tüzek Kassán. Tegnapelőtt este 8 és fél óra tájban f. hó 20-án a Vig-utca 19. sz. házban erős tüzelés folytán kéménytűz keletkezett, a melyhez a tűzoltók is kivonultak. Miután a tűzörség nagyobb tüzet jelzett, de dolguk nem akadt és kár sem keletkezett. — Esti 6 és fél óra tájban a Rákóczi-körut 12. sz. házban támadt kéménytűz, a mely csakhamar eloltatott. — Tegnap reggel 4 és fél óraker Berger József kertésznek a Nagy Ludmány-utca 4. sz. alatt lévő kert telkén a virágház kigyuladt. A tűz úgy keletkezett, hogy este a nagy hidegre való tekintettel erősebben fűtöttek és a fűtő vezeték közelében lévő szalmagyékény a nagy hősségtől tüzet fogott: A virágház fedelzetének egy része is leégett, de csupán 25 kor. kár keletkezett. — Tegnapelőtt este 7 és fél óra tájban Malom-tér 1. sz. házhoz tartozó és Papis J. kertész tulajdonát képező virágházban keletkezett tűz, mely a virágház egy részét elhanyagoltta. A kár nem nagy, mert a kivonult tűzoltóknak sikerült a tüzet idejekorán eloltani. Megállapították, hogy a tűz az ott felállított kalváthól, melyben tulságosan és gondatlanul fűtöttek, keletkezett. Erdekes, hogy a kertész nejevel és segédjével megtámadták a tűzoltókat mentési munkálatuk közben, mivel azok a tűz tovább terjedését megakadályozandó, legközelebbi gyulékony anyagot eltávolították, s ezzel természetszerűleg a tűz elszigetelése céljából bár csekély — rombolást vittek véghez. Karhatalommal kellett a nevezetteket a helyszínről eltávolítani, hogy a tűzoltók önfeláldozó munkájukat befejezhessék, az csakhamar sikerült is, s így csekély kár származott.

Egy fillér miatt. Egy hannoverai kereskedő beperelte egyik vevőjét, mert 99 marka és 71 fillért kitevő számláját 99 marka 70 fillérrel egyenlítette ki. A pereszetes alperes nemcsak a fillérnyi hátralékos tartozást, hanem az aránylag tetemes perköltiséget is kénytelen volt megfizetni.

Felolvasás a Kazinczy-körben. A Kazinczy-kör f. hó 23-án, szerdán délután 5 óraker a város háza közgyűlési termében nyilvános felolvasó-estélyt rendez. Felolvasást tart: Réthly Antal; a m. kir. meteorológiai intézet és a Magyar Földrajzi Társaság tagja: „A hegyi obszervatóriumokról” (130 vetített képpel.) A felolvasás jövedelme a Szalóki-csucson létesítendő Tára-obszervatórium alapja javára fordítatik. Belépti-díj nincs. Adományok azonban tetszés szerinti összegben, a tudományos cél előmozdítása tekintetéből, a felolvasás színhelyén történő belépés alkalmával, szívesen fogadtatnak.

Gondatlanságból — emberhalál. Trencsénből jelentik: A trencsényi törvényszék gondatlanság miatt két heti fogságra ítélte Janolinné Csipke Mária padluzsányi lakost, mert hatéves fiát otthon magára hagyta, aki egy zsineggel játszva, ezt valahogyan nyaka köré tekerte és magát vele megfojtotta.

Színház, művészet.

A vig özvegy hatodszor és hetedszer. Négy zsufolt ház nézte végig eddig a Vig özvegyet, s kedden este az ötödik előadás sem kisebb érdeklődés mellett fog lefolyni. Az igazgató már vasárnap és hétfőre

ismét kitzte. A jövő vasárnap Kálai Lujza játsza a címszerepet, utána hétfőn Váradi Margit.

A jezsuita. A kassai színpadon szerdán este érdekes premier lesz. Pey-Ordeix Sigismundó katolikus pap jezsuita drámát mutatja be a társulat a munkás előadás alkalmával. Ez a darab „Paternidad” cím alatt valóságos forradalmat csinált Spanyolországban a jezsuitizmus főfészkeében. Aki a darabot írta, a szerző, közelről ismeri a jezsuiták pusztítását Spanyolországban. Nem a vallási türelmetlenség szól ebben a darabban, de egy elharapódzott társadalmi betegségre mutat rá a szerző. Nálunk a jezsuita uralom ez a képe teljesen ismeretlen, de Spanyolországban a felébredt társadalom érzi és védekezik ellene, a menyire tud. A premier érdekes irodalmi szempontból is, mert a nyilvánvaló tendenciával írott darabot eddig még egy Magyar színpadon sem játszották s először Kassán kerül színre a Paternidad. A rendezés érdemes munkáját Bartha István végzi. A főszerepeket Rác Ede, Bartha, Faragó, Szegő, Takács, Étsy, Fái játszik.

Primadonna verseny.

Megindult a szavazás.

A Vig özvegy negyedik előadásán is zsufolásig megeit a színház nézőtere. Pedig odaükün az utcán emberemlékezet óta nem volt téli szél üvöltözött, éles, metsző, csonttá fagyasztó, hideg szél. Valóban elhatározás kell hozzá, hogy ebben a januári fürgetegben, a jól fűtött szoba melegétől valaki is neki induljon a dermesztő, csikorgó hidegnek. A hőmérő 22 fok hideget mutat, s a színház kezdete előtt a kigyuló villanylámpák fénye nyüzsgő ember áradatra veti sugarait.

Özönlik a közönség, a lágy szavu, behizelgő melódiákért, a meleg, s szívet bizsergetető keringőkért, úgy látszik érdemes a hideggel is megbirkózni. Nos ez a siker! Ezzel eldől a Vig özvegy sorsa, Kassán egy darabig erősen fogja uralni a színpadot.

Tegnap megkértük a közönséget, hogy szavazatával segítsen igazságosan eldönteni, ki tetszik neki jobban a Vig özvegy nagszerű szerepében versengő primadonnák közül. Kálai vagy Váradi?

Hálásan köszönjük, hogy a mi kedves szeretetreméltó, velünk együtt érző olvasóközönségünk a verseny eldöntésében szavazatával bennünket támogatni kegyes. Az első nap eredményét alább közöljük.

A közönség által győztesnek ítélt primadonnát a Napló szerkesztősége imponans virágadományban részesíti a Vig özvegy 15-ik előadása alkalmával, amikor is a szavazást lezárjuk. A beérkezett szavazatokat háromtagu bizottság, a szerkesztő, egy színházi bérlő és egy művész olvassa össze s közli naponkint a szavazás lezártaig. Szavazni lehet az alábbi szavazó lappal, melyet levelező lapra, vagy borítékba téve a Napló szerkesztőségének (Kossuth Lajos-utca 16.) kérünk elküldeni.

A Napló felhívására szerkesztőségünkhez a mai napig beérkezett:

194 szavazat. Ebből kapott:

Váradi Margit 99

Kálai Lujza 95

szavazatot.

Szavazó-lap.

I. kérdés: Ki tetszik a Vig özvegy szerepében? Kálai vagy Váradi.

Felelet: _____

II. Ki énekel szebben, ki játszik jobban? Kálai vagy Váradi.

Felelet: _____

Alapított 1844.

Alapított 1844

KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR

a cs. kir. szab.

Triesti Általános Biztosító Társaság
(Assicurazioni Generali),Magyar Lég- és Viszontbiztosító részvénytársaság, és
Első O. Általános Baleset Ellen Biztosító Társaság
főgynöksége a székesegyházzal szemben, saját házában.**Takarékbetétek** könyveeskére és folyó-számlára. Váltak és kisor-**Kölcsönök** váltóra, házra, földbirtokra, értékpapírokra és folyó-

Értékpapírok, okmányok, ékszerek megőrzése.

Váltóüzletében értékpapírok, külföldi pénzek vétele és eladása tőzsdei

Közbenjárás katonai házassági óvadékok letételénél.

Külföldi és vidéki szelvények, chequek beváltása és beszedése.

Osztálysorsjegyek eladása.

Hitellevelek és pénzáttalás bármely külföldi városra csekély díj mellett.

Safe Deposit pénzszekrények.

Postai megbízások azonnal elintéztetnek és fölvilágosítások
készséggel adatnak**DUBEZ IMRE**

UTÓDA

drogeria Kassaajánlja VALÓBAN KITÜNŐ MINŐ-
SÉGŰ gyógyárait, illatszereit, pi-
perecikket, háztartási cikkeket,
párisi különlegességeket, szappa-
nait. Fog- és száj-ápolási szereket
és eszközöket. MANICURE szerek.

Az idényre

VALÓDI COGNACOT VALÓDIRUMOT

Kitűnő orosz és chinai theákat,
ezen üzletnél megszokott szolid
árban és kiszolgálásban.**A KASSAI JELZÁLOGBANK R. T.**

további intézkedésig

összes régi betéteinek kamatlábát

4° -ra emelte **4°** -ra
felés **UJ BETÉTEKET** is ezen kamatra fogad el. E
mellett a 10%-os tőkekamatadót is **sajátjából viseli.****BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA**

SÖRFÖZDE ÉS MALÁTAGYAR.

Telefon: 78. Alapított 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRALY SÖR **KORONA SÖR** **SÖTÉT BAJOR-SÖR**

Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehűtéssel felszerelve.

Nagyobb küldemények saját jéggel hű-
tött sörszállító-kocsijainkban szállítat-
nak. — A különböző minőségű sörök
szállítása palackokban is történik.Bővebb felvilágosítással, nem-
különbönben arjegyzekekkel kívánunk ra
a serfözde készséggel szolgál.

Royal nagyétteremben kizárólag e sörözde sörö méretük ki.

Egy jobb házbaszoptatós dajka, aki orvosilag
kitűnő egészségűnek találtatott,
állást keres.Czim: Deák-Ferenc utca 15. sz.
LÓVY MIKSÁNÉ, I. em.**KASSAI TAKARÉKPÉNZTÁR.****ÉRTESÍTÉS.**Ezennel értesítjük a t. közönséget, hogy az eddigi 3 1/2 százalék
mellett elhelyezett betétek kamatlábát t. hó 1-től**4 százalékra emeltük**és az új betéteket is 4 százalékkal kamatoztatjuk; a betéti-kamat
adót az intézet viseli.

Kassa, 1906. november 2.

Az igazgatóság